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Objectius

L’Observatori d’Andorra és un instrument que vol mesurar les percepcions 
de la població sobre diversos aspectes de la societat andorrana i la seva 
evolució. És per això que aquesta enquesta es fa de manera periòdica (dos 
cops a l’any) i té preguntes que es repeteixen regularment, preguntes que 
tracten sobre temes d’actualitat i preguntes sobre temes relacionats amb les 
línies d’investigació del nostre centre.

Els resultats d’aquest Observatori volen ser comparables amb enquestes 
similars que es fan a països del nostre entorn (com les del CIS a Espanya, 
l’INSEE a França, o l’Eurobaròmetre a tota la Unió Europea). Per això el disseny 
de l’Observatori i d’algunes de les seves preguntes estan inspirats en 
l’Eurobaròmetre europeu.

L’Observatori d’aquest semestre inclou quatre apartats:
      • Preguntes sobre els principals problemes d’Andorra en l’actualitat
      • Preguntes sobre la situació econòmica
      • Preguntes sobre salut
      • Preguntes sobre habitatge.

Els resultats que presentem a continuació són les primeres relacions fetes a 
partir de les dades de l’enquesta. En molts casos són anàlisis descriptives, en 
altres ens permeten fer hipòtesis de treball que intentarem validar en estudis 
més aprofundits.

Metodologia

El treball de camp s’ha dut a terme entre el 9 i el 27 d’abril del 2021 mitjançant 
una enquesta telefònica.

L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar 
amb telèfon fix o que tenen un telèfon mòbil.

La mostra està formada per 742 persones escollides de manera aleatòria entre 
tots els possibles números de telèfon d’Andorra.

El marge d’error per al conjunt de la mostra i en el supòsit d’una selecció 
aleatòria simple és del +/-3,6%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la 
hipòtesis de màxima indeterminació (P=Q=50).

La mostra s’ha ponderat per edat i nacionalitat per tal d’adequar-la als 
percentatges reals de la població d’Andorra major de 18 anys. Per efecte 
d’aquesta ponderació es poden produir lleugeres variacions en alguns 
percentatges a causa de l’arrodoniment dels decimals.
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Preu habitatge
Polítiques socials, prestacions, pensions
Salaris
Infraestructures i equipaments
Economia
Trànsit
Política
Medi ambient
Altres
Treball i condicions laborals
Transport públic
Funcionament de les administracions
Educació
Manca de feina
Covid-19
Activitats i espais d'oci, esport, cultura
Turisme
Valors
Sanitat
Aparcament
Nivell de vida car
Joventut
Immigració
Comerç
Mà d'obra poc qualificada, falten professionals
Cap aspecte
Millorar-ho tot
No contesta

33,3
15,7
14,7
12,0
10,9
8,9
7,5
7,4
6,4
6,3
6,0
5,1
4,5
4,5
4,0
3,8
3,4
3,3
3,0
2,9
2,8
1,6
1,2
0,8
0,4
5,7
0,2

16,6

Taula multiresposta: la suma dels percentatges és més gran de 100.

247
117
109
89
81
66
56
55
47
47
45
38
33
33
30
28
25
24
23
22
21
12
9
6
3

42
1

123

Casos  Percentatges

   Aspectes a Millorar 
                         d’Andorra

Quins considera que són, per ordre d’importància, els tres aspectes que caldria 
millorar d’Andorra, en l’actualitat? 

En agrupar els tres principals aspectes que les persones 
enquestades consideren que cal millorar a Andorra es 
destaca que el més esmentat és el preu de l’habitatge, 
en un 33% dels casos (en l’anterior Observatori el 
percentatge se situava al 29%). Un 16% ha esmentat les 
polítiques socials, prestacions i pensions (un 15% en 
l’anterior enquesta), seguit d’un 15% els salaris (aquesta 
problemàtica ha augmentat 2 punts percentuals respecte 
a l’anterior enquesta). Els aspectes relacionats amb els 
salaris i les infraestructures guanyen protagonisme 
respecte al darrer Observatori, l’economia tot i ocupar 
la sisena posició passa d’un 14% en l’últim Observatori 
a un 11% enguany. La Covid-19 cau 8 punts percentuals 
respecte al 2020, passant d’un 12% a un 4% aquest 
trimestre.

El preu de l’habitatge és la problemàtica que continua 
encapçalant la llista de les principals preocupacions de 
la societat andorrana, juntament amb les polítiques 
socials i els salaris.

   Situació 
          Econòmica
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Des del començament de la pandèmia (març 2020), la seva situació econòmica ha 
millorat, està igual o ha empitjorat?  (Percentatges)

Evolució de la situació econòmica a 
nivell personal  (Percentatges)

La valoració dels enquestats sobre la seva situació econòmica 
personal era majoritàriament bona o molt bona l’any 2002 
(57%) i va anar disminuint fins l’any 2009 (27%). Els següents 
anys es manté amb petites oscil·lacions entre un 28% i un 33%, 
i a partir del 2015 augmenta cada any fins a un 49% el 2018 i 
un 48% el 2020, si bé torna a disminuir en el segon Observatori 
d’aquest any, quan ja han passat uns mesos des que va començar 
la pandèmia de la COVID-19, i torna a pujar lleument aquest 
2021. El percentatge dels que consideren que la seva situació 
econòmica és dolenta o molt dolenta va augmentar lleugerament 
entre el 2002 i el 2012 (prop del 21%), si bé a partir del 2013 
comença a disminuir i es manté en els darrers anys entre un 
11% i un 9%, excepte l’últim Observatori del 2020.

   Situació 
          Econòmica
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63,8

38,4

1,9

66,52n Observatori 2020

3r Observatori 2020

Observatori 2021

         %  0     10     20    30    40    50     60    70    80    90   100                   

34,0

30,0 0,4

0,4

60,7 31,08,3

3,1

Ha millorat           Està igual            Ha empitjorat             Ns/nc                

El 61% dels enquestats diu estar igual econòmicament des 
del començament de la pandèmia, el 31% diu que la seva 
situació ha empitjorat, i el 8% que ha millorat.

En relació als semestres anteriors de l’any 2020, el 
percentatge de persones que diu que la seva situació ha 
millorat des del començament de la pandèmia ha 
augmentat, mentre que els que estan igual o han 
empitjorat han disminuït.

56,8 32,6 9,6

46,1 43,3 10,5

38,1 54,2 7,8

41,0 52,0 6,8

35,6 53,8 10,4

30,7 57,6 10,9

27,4 58,3 13,5

27,7 57,3 14,8

30,8 51,3 16,8

30,4 49,0 20,6

32,7 47,9 19,3

29,4 54,8 15,7

35,8 51,5 12,1

36,5 52,1 11,0

43,3 47,2 9,2

48,7 41,4 9,9

42,6 45,3 11,8

48,2 41,8 9,3

45,1 43,5 10,8

44,9 39,9 15,3

47,4 40,9 11,5

Molt bona o bona                     Regular              

Dolenta o molt dolenta             Ns/nc
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Salut

Des del començament de la pandèmia, amb quina freqüència vostè... (Percentatges)

El 81% dels enquestats consideren que la seva salut és 
bona o molt bona, un 14% la qualifica de regular i un 4% de 
dolenta o molt dolenta.

14,4%

81,4%

Bo o molt bo

Regular   

Dolent o molt dolent

4,2%

Ha estat diagnosticat de la COVID-19 
(prova PCR) i ha tingut símptomes

Ha estat diagnosticat de la COVID-19 
(prova PCR) sense símptomes

Creu que l'ha passat però no té un diagnòstic 
(o tenia anticossos però la PCR li va sortir 
negativa, o directament no se la va fer)

No l'ha passat

Ns/nc

15,2

3,6

3,2

77,3

0,7

113

27

23

574
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Considera que el seu estat de salut és 
molt bo, bo, regular, dolent o molt 
dolent?

En relació amb la COVID-19, vostè...

Casos  Percentatges

En relació amb la COVID-19 la majoria de les persones 
enquestades (77%) diuen que no l’han passat, prop d’un 19% 
diuen que l’han passat i han estat diagnosticades amb prova 
PCR (un 15% han tingut símptomes i un 4% sense 
símptomes), mentre que un 3% creuen que l’han passat però 
no tenen un diagnòstic mitjançant prova PCR.

S´ha sentit molt preocupat/ada sense poder controlar-ho

S’ha sentit agobiat/ada o estressat/ada

Ha patit molta ansietat o por

S’ha sentit intranquil/il·la o inquiet/a

S’ha sentit molt nerviós/osa

S’ha sentit molt trist/a o deprimit/ida

Ha sentit desesperança envers al futur

S’ha sentit sol/a i aïllat/ada

S’ha sentit irritable, amb ira, enfadat/ada o agressiu/iva

         %    0        10         20       30         40       50        60        70        80        90       100                   

18,9 36,3 44,8

18,5 33,9 47,3

17,5 36,5 45,9

16,0 35,4 48,3

13,9 28,4 57,3

13,3 33,5 53,0

12,1 22,1 65,6

10,3 12,4 77,2

7,3 21,6 70,6

Moltes o bastantes vegades        Algunes vegades             

Mai o quasi mai                         Ns/nc
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De tot el ventall de vacunes que ja es comencen a utilitzar, totes li generen la mateixa 
confiança o hi ha algunes que li generen menys confiança?

Quan es demana si totes les vacunes els hi generen la mateixa confiança, o 
de manera contrària, hi ha alguna o algunes que els hi generen menys, 
trobem que més de la meitat, el 54%, diu que totes li generen la mateixa 
confiança, el 41,5% que no totes li generen el mateix nivell de confiança, i un 
5% no ho sap o no vol contestar.

Un 7% dels enquestats diuen que a partir de la pandèmia han estat en tractament amb un 
psicòleg/òloga o psiquiatre a causa d’algun problema psicològic. Hi ha més dones que homes 
que han estat en tractament psicològic (un 10% de les dones per un 4% dels homes) i també 
ho diuen en major proporció els joves de 18 a 24 anys (15%), les persones que estan de 
baixa i els estudiants.

A partir de la pandèmia, ha estat tractat per algun psicòleg/òloga o psiquiatre per causa 
d'algun problema psicològic?

Algunes no em generen tanta confiança

Totes em generen la mateixa confiança

Sí

No

Ns/nc

7,0

92,4

0,6

52

686

4

Casos  Percentatges

Quan es demana als enquestats si estan disposats a vacunar-se de la COVID-19, quasi 
un terç de les persones més grans de 18 anys del Principat diu ja estar vacunat, gairebé 
la meitat respon afirmativament, el 15% de manera contrària, i el 4% no ho sap o no vol 
contestar.

Vostè està disposat a vacunar-se de la COVID-19?

Ja m'han vacunat

Sí

No

Ns/nc

32,5

49,2

14,0

4,3

241

365

104

32

Casos  Percentatges

53,7%
41,5%

4,9%

Ns/nc
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Pot indicar quin és el percentatge dels ingressos mensuals de la seva llar que destina a 
pagar l'habitatge? 
(N=563. Els que viuen en un habitatge en lloguer o en propietat pagant hipoteca) (Percentatges)

Les persones enquestades que viuen en un habitatge de 
lloguer o en propietat i paguen una hipoteca manifesten 
destinar una mitjana d’un 39% dels seus ingressos en pagar 
l’habitatge. Aquesta mitjana augmenta a un 40,5% quan es 
tracta de les persones que paguen un lloguer, mentre que 
baixa a un 30% quan les persones paguen una hipoteca 
mensual. Al segon trimestre del 2020 la mitjana dels ingressos 
destinats a pagar l’habitatge era lleugerament més baixa, 
situant-se en 36%.

Habitatge
Digui'm, si us plau, si el seu habitatge és de propietat o de lloguer?
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0
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%   

61,1

En lloguer

23,1

En propietat
ja pagat

0,5

En lloguer,
pago per l’us d’una
habitació i d’altres
espais compartits

13,6

En propietat 
pagant

hipoteca

61,4

22,1

13,8

60

0,7

70

0,6 1,8 1,0 0,2

Altres No contesta

2n trimestre 2020

1r semestre 2021

Menys d'un 30%

D'un 30% a un 49%

50% o més

No contesta

Mitjana

Desviació

24,3

43,4

19,9

12,3

35,658

14,533

21,1

39,5

22,0

17,4

38,660

43,398

1r semestre 2021  2n trimestre 2020


